Учебный предмет «Технология»
      Программа  составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования  на основе авторской программы «Технология» Роговцева Н. И., Анащенкова С.В.
Обучение ведется по учебнику  «Технология» Роговцева Н. И., Богданова Н.В., Добромыслова Н.В.
    Учебный предмет «Технология» имеет практико-ориентированную направленность. Его содержание не только дает ребенку представление о технологическом процессе как совокупности применяемых при изготовлении какой-либо продукции процессов, правил, требований, предъявляемых к технической документации, но и показывает, как использовать эти знания в разных сферах учебной и внеучебной деятельности.
       Практическая деятельность на уроках технологии является средством общего развития ребенка, становления социально значимых личностных качеств, а также формирования системы специальных технологических и универсальных учебных действий.
  Цели изучения технологии  в начальной школе:
· приобретение личного опыта как основы обучения и познания;
· Приобретение первоначального опыта практической преобразовательной деятельности на основе овладения технологическими знаниями, технико-технологическими умениями и проектной деятельностью;
· формирование позитивного эмоционально-ценностного отношения к труду и людям труда;
Согласно утверждённому учебному плану МБОУСОО «Школа № 15» пос. Биракан на изучение  предмета «Технология» в 3 классе отводится 34 часа, по 1 часу в неделю (34 учебные недели).




